

# 丽江：地震孤儿首传圣火

新华社云南丽江6月10日奥运专电(记者 刘娟 李怀岩 关桂峰)10日,四川大地震孤儿和云南丽江地震后出生的孩子一起在丽江传递圣火。对此当地组织者表示,这是他们精心安排的,象征着齐心协力重建家园的信心和决心。

丽江火炬传递的第一棒和第二棒合并由两个孩子共同传递,他们是在云南丽江“2·3”地震中出生的纳西族男孩和震生在四川汶川“5·12”地震中成为孤儿的女孩张紫兰。

丽江市委常委、宣传部长李世碧说,这是为了展现丽江与汶川心手相连,携手共进的深厚情谊;也代表了丽江向汶川传递希望,传递未来,传递信心,代表着丽江震后重建的今天,将会是汶川震后重建的未来,代表着丽江与汶川同舟共济,共同为灾区恢复重建作贡献的信心和决心。

各地的圣火传递人员安排工作很早就已经进行,此次的设计显然是经过了临时更改,并得到了奥组委的特别批准。朱世碧强调说:“选取和震生、张紫兰作为第一棒火炬手都是按照正规程序进行的。”

在汶川大地震发生后,不少网友就建议,8月8日奥运会开幕式上,点燃最后的主火炬应该由汶川受灾人员来完成。

1995年1月1日出生的张紫兰,今年已经13岁了。地震前和妈妈居住在四川省什邡市蓥华镇仁和村三组,在镇里的方亭中学读初一。

“小时候失去了父亲,母亲在这次大地震中遇难了。”张紫兰说。目前,她与来自四川灾区其他40名儿童一起,被安置在丽江孤儿学校读书和生活。

张紫兰说自己很喜欢丽江,现在已经适应了在这里的学习和生活。她最喜欢数学这门学科,希望自己能在丽江读书生活期间,能够进一步提高学习成绩,将来用

所学到的知识为重建家园贡献力量。

1996年2月3日,丽江发生7.0级大地震,国家级历史文化名城的丽江古城、国家级风景名胜区玉壁金川变成一片废墟,309人罹难。就读于丽江市玉龙县拉市乡海乐中心小学的纳西族男孩和震生,当日呱呱坠地,为了纪念在地震中诞生,他的妈妈给了他“震生”的名字。

现在在读小学4年级的小震生皮肤黝黑,身体结实,浑身上下透露出健康的

气息。海乐中心小学的老师说,和震生在学校里思想品德和日常表现都不错,对老师和同学很有礼貌。同学们也七嘴八舌地补充说,小震生喜欢运动,尤其喜欢踢足球。

由于自己特殊的出生日期,在汶川大地震发生后,小震生对灾区,特别是对灾区儿童非常关注,在班上,他是第一个向老师提出要向灾区捐款的孩子,随即他把平时积攒下来的零花钱全部捐了出来。

小震生专门收集了一张灾区出生的新生儿的照片小心保存。他说,他很珍惜那张照片,他觉得那些在四川地震中出生新生儿跟他是一样的,是在巨大的灾难中出生,同时也是在很多人的关心、帮助和爱护下出生的。

“我相信那些新生儿也会和我一样,在大家的关心和爱护下,幸福健康地成长!”和震生说。



# 中国女子网球拿满奥运席位

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从中国网球协会获悉,国际女子网球协会(WTA)北京时间6月9日公布了最新一期的会员选手世界积分排名,这也意味着北京奥运会网球项目的积分系统正式关闭。在最新一期的积分排名中,中国女网“金花”晏紫、李娜和彭帅跻身女单排名前56位,她们直接获得了参加北京奥运会女单比赛的资格,同时她们还可兼项女双比赛,这样一来,我省选手孙甜甜和彭帅一起获得了北京奥运会女双比赛的参赛资格,郑洁则依靠“积分保护”规则获得一个女单参赛席位。中国女网共有5人参加北京奥运会,拿满了北京奥运会的参赛席位。

根据最新的积分排名,晏紫世界排名第43位比前一阶段的世界排名下降了一位,成为中国女单“一姐”,李娜排名第45位。成功跻身法网女单第二轮的彭帅,从原排名第64位提升到第50位。据了解,按照国际网联相关规定,北京奥运会网球男女单比赛将设64席,其中56席将由今年6月9日公布的世界排名前56位球员获得,获单打资格的球员直接获得双打资格。这样,世界排名进入前50位的晏紫、李娜、彭帅分别锁定一张北京奥运会女单比赛入场券,晏紫、彭帅也直接获得北京奥运会女双比赛的参赛资格,她们将分别携手郑洁和孙甜甜参加女双比赛。

另据了解,在最新一期的世界排名中,郑洁的世界排名是第133位,无法直接获得北京奥运会的参赛资格。不过,郑洁将成为“积分保护”规则的受益者。郑洁去年参加法网比赛时的世界排名是第49位,由于受伤,郑洁休战了半年之久。伤愈复出后,可以在最多8项赛事中使用这一排名,也就是说郑洁依靠“积分保护”规则直接拿到了北京奥运会入场券。

# 伊拉克秘密完成首训

本报讯(记者 刘超峰)战胜强大的澳大利亚之后,伊拉克更是对出线充满了渴望。前天清晨,历经艰难的伊拉克队抵达天津,并在晚上进行了来津后的第一堂训练课,主教练阿德南在训练后接受采访时表示,14日的比赛,对我们,对中国队都是一场关键的比赛,取胜将是我们两支球队共同的目标。

据天津方面接待人员介绍,伊拉克队这次共来了22名队员,他们是前天凌晨1点多办完出关手续,然后全队乘车赶往天津,但未曾想高速公路出了事故,球队在高速公路上堵了两个小时,队伍到达住宿的酒店时已是早上5点钟。也许是为了摆脱中国记者的干扰,伊拉克队秘密前往天津工大进行了抵津后的第一堂训练课。不过,由于不是组委会方面的安排,伊拉克队为此付出了1500美元的场地使用费。

阿德南说:“这场比赛,我们的目标是胜利,因为只有取得3分才有晋级的机会,中国队是一支令人尊敬的球队,他们也同样只有胜利才会有机会,因此这次比赛对双方来说都是一场非常关键的比赛。”他同时表示,目前这个小组的四支球队都有出线的机会,可能要到最后一刻才能分出胜负。

# 国足寻找“大头”替身

本报讯(记者 刘超峰)国家队现在谁是不可替代的球员,不是郑智,也不是孙继海,而是李玮峰。但是不巧的是,“大头”因为黄牌将在下一主场和伊拉克队的比赛中缺席,为此杜伊开始紧急寻找他的替身。

中国队在世界杯亚洲区预选赛中成绩不够理想,到目前为止也只有一个进球。不过因为李玮峰的存在,中国现在也只丢了两个球,而且都是点球。杜伊和福拉多也对李玮峰镇守的后防线非常满意,但是在上一场同卡塔尔队的比赛中,李玮峰再次吃到黄牌,他将缺席和伊拉克队的关键之战。除此之外,刘健和孙继海也会缺席这场比赛。另外,国家队现在还比较担心亚冠联赛会动了粗口的孙继海追加处罚。

李玮峰的缺席让杜伊感到很是头痛,因为他早就说过,在目前的国家队,只有李玮峰是不可替代的。不过在无奈之下,他已经召集了所有后卫进行考察,这其中包括徐云龙、张耀坤、张帅、王霄和冯潇霆等人,甚至郑智也在他的考虑范围之内。从目前的情况看,和伊拉克队的比赛,中卫中徐云龙和王霄搭档的可能性最大,因为论风格特点,徐云龙与李玮峰最为相似,而且徐云龙有速度,经验也比较丰富。

# U17: 建业不败进八强

本报讯(记者 刘超峰)昨日,2008年全国U17足球联赛在平顶山体育中心结束了本赛区的角逐,东道主河南建业在最后一场比赛中发挥出色,以2:0战胜强大的山东鲁能,最终以4胜1平的骄人战绩夺得赛区头名,昂首挺进八强。

本次比赛分为两个阶段,第一阶段将24支参赛球队分为四个小组,每组采用单循环赛制,小组前4名出线进入八强总决赛。小组赛,河南建业与山东鲁能、北京国安、大连实德、辽宁和延边同在一组,尽管对手实力不俗,建业队还是先后击败各路强手,只是与长春亚泰0:0战成平局,取得了4胜1平的骄人战绩。

# NBL: 河南今晚战江苏

本报讯(记者 陈凯)今晚,本赛季NBL决赛阶段将展开第7轮的争夺,上一轮败走佛山的河南济钢男篮此番将坐镇主场济源篮球城,迎战本轮对手江苏同曦男篮。两队目前战绩同为2胜4负,凭借小分优势,江苏男篮排在河南男篮之前。对于河南男篮来说,若想实现“保四争三”的赛季目标,就必须拿下今晚的比赛。

江苏同曦男篮是NBL的一支新军,不过他们的实力却不容小觑,该队在本赛季NBL第一阶段淮海赛区的比赛中排名第二,战胜过同区的河南男篮。不过江苏男篮近况不佳,决赛阶段已是3连败,因此,河南正好可借主场之势拼下对手。对于这场比赛,河南男篮主教练刘云峰说:“我们已经没有退路,必须拿下江苏男篮。后面这几个主场,我们也必须取得全胜。”

# 北京奥运会开幕式表演首次联排

### 登封塔沟武校 2000多名师生参演再获好评

本报北京专电(记者 刘超峰)昨天,记者来到北京武警总队某训练基地,有幸了解了奥运会开幕式第一次联排的情况,初步领略到开幕式表演的恢弘大气。

这次联排的地点选在了远离北京市区的一个武警训练基地,演出场地周围围得严严实实,所有参演的演员和工作人员都身穿统一的服装。包括平时的排练阶段,也只有开幕式运营团队的摄影师、摄像师才能够对排练内容进行拍照和摄像,主要目的在于保留资料,同时供导演们对演出内容进行研究、修改。而对于参演演员来讲,“拍摄与训练有关的内容”也是属于明令禁止的范围。在昨天的联排现场,所有的演员和工作人员都被要求不得带任何录音、录像设备进入场地。

参加奥运会开幕式的演员共有将近2万人,整个演出持续一个多小时,可谓是一

项规模宏大的工程,各项工作纷繁复杂。因此,虽然距离奥运会开幕还有近两个月的时间,但这次联排包括人员集结、候场、后勤保障以及演出等各个环节完全是按照8月8日那天的流程来进行的。据透露,为了防止演员在炎热的天气下出现身体不适,基地内设置了多个饮水点保证演员的饮用水,同时还调配了3台大型医疗救护车。而为了保证联排的顺利进行,气象服务组一天之内要发布5次天气预报,参加表演的武警、学生、舞蹈演员等冒着酷暑,参加这次分练之后的第一次合练。据悉,从6月16日开始,开幕式表演团队将开始进入鸟巢进行实地排练,并进行第二次联排。

多次参加春晚等大型晚会演出的登封塔沟武校的2000多名师生来到北京已经半个多月的时间,在第一次联排结束后,该校的演出质量得到了导演组的

好评。总教练刘海科告诉记者:“刚来的时候,由于人多,单是吃饭就是个问题,一顿饭吃下来就得3个多小时,经过几天磨合之后,现在这问题解决了,演员们在生活上也都完全适应了。我们的参演人数多,训练场地当然得很大,驻地的大场地没有那么多,为了保证自己的训练,又不影响其他演出团队,我们的队员经常都是凌晨3点多就起床开始排练,一直练到上午10点多。中午休息一下,下午接着排练。有时一天的训练时间达到了16个小时,确实非常辛苦,好在孩子们都很懂事,训练非常卖力。”

在北京的半个多月时间内,塔沟武校在平时的生活中的纪律性也都得到了

导演组的好评。在昨天的联排结束后,导演组对塔沟武校给出了“纪律性最强,表现最好的表演团队”的评价。

“已经半个多月的时间,队员们练得非常辛苦,不过导演组的好评就是对大家最好的回报。但导演组也指出了我们的不足,比如整齐度还不够,个别动作还不到位,队员的表情还有待丰富等,这些我们在下面的训练中都会认真解决,争取以最佳的精神面貌出现在奥运表演舞台上。”刘海科最后满怀信心地告诉记者。



# 有足球 疯狂又如何

这是一座因桥得名的城市,桥所跨越的,便是记者面前流水悠悠的“因河”了。城市之名“因斯布鲁克”,德语中的本意即为“因河上的桥”。小桥流水人家,如此旖旎风光恰恰应了中国古诗词中那幽深的意境。

然而,近处那一栋栋色彩各异而又充满西洋风格的建筑沿河一字排开,远处依稀可见顶峰处白雪皑皑的阿尔卑斯山脉绵亘耸立,身边拥挤的球迷人群以及四处可见的彩旗和随处可见的喇叭与哨声提醒着记者,这是一座2008年欧洲足球锦标赛的举办城市。

9日,记者自维也纳长途奔波而来,抵达因斯布鲁克,已经是傍晚时分。但市区略显局促的街道上,一拨拨的各国球迷热情欢歌,全无傍晚应有的宁静氛围。市场广场前已经搭建成了一个小小的球迷公园,一幅巨大的屏幕前,数百名球迷正在观看法国队同罗马尼亚队比赛的实况转播。伴随着屏幕上球员们或传或射的动作,人群中不时迸发出欢呼或叹息声。

记者与身边一位将两岁大小的女儿背在身后的中年男士攀谈起来。“其实我也不算个球迷,今天出来本意

只是散步。然而这里的氛围太热了,我不由被感染了,留在这里看球。”记者指着小宝脸上涂抹的奥地利国旗色彩问道:“她也是个球迷吗?”“哦,现在应该还不是。不过有人来给她涂油彩时她好像挺喜欢,也许以后会是个球迷吧!”

转过两个街角,一条颇为宽敞的街道已经被临时封闭,成为一个更大的球迷聚集地。整个街道上空拉上了一条条由足球图案连接而成的彩带,街道中鳞次栉比的商铺不少都摆放了正转播比赛的电视。大批身披西班牙、俄罗斯等国国旗的球迷聚集在这里,或围成一团齐声歌唱,或高举酒杯开怀畅饮。他们之中,散布着三三两两的警察。但无论是警察还是球迷,每个人的脸上都洋溢着笑容。“我们是来自德国的警察,到这里来帮助维持秩序。不过,一切都很和谐。”一位身穿绿色制服的警察对记者说。

“平常这里很安静的,可是这几天因为足球而全被打乱了。”一位当地居民对记者说,“明天这里就要有比赛了,也许还会更疯狂。不过,有了足球,即便疯狂又如何?”

新华社记者 潘治 吴黎明 李丽

